

FELSŐMAGYARORSZÁGI HIRLAP

POLITIKAI UJSÁG.

Megjelen minden szerdán és szombaton este
Készítőknek vissza nem adunk.
Szerkesztőség: Wekerle-tér 504.

Felelős szerkesztő:
Dr. Buza Barna.

Szerkesztőtárs:
Rosner Imre

Előfizetési ár: egész évre 10 korona, félévre 5 korona,
negyedévre 2 korona 50 fillér. — Egyes szám ára 10 fillér.
Kiadóhivatal: Landesmann Miksa és Társánál, Wekerle-tér 502
Hirdetéseket a legutóbbi számban közlünk.

Kossuth szobra.

Tolcsva, nov. 10.

Még nem akarom feltenni az Ujhelyi Kossuth-szobor bizottságról, hogy a fővárosnak a szerepére vállalkozott.

A perfidia fogalmát nem lehetne semmivel találobban és igazabban illusztrálni, mint a budapesti Kossuth-szobor bizottság eljárásával.

Soha még nemzeti kegyeletből gyalázatosabb gúnyt nem üttek, soha még emberek hitványabb, aljasabb cselekedést egy nemzeten el nem követtek, mint a fővárosi bizottság gyászmagyarjai.

Nem tudom feltenni, nem tudom elhinni, hogy a mi Kossuth-szobor bizottságunk ennek a kegyeletlenségnek konzorciumnak a babéraitra áldozza.

Egyelőre azt teszem hát fel, hogy a bizottság még tervezet, válogat az eszközökben, amelyekkel egy nagyobb szabású akciót lehetne indítani.

S azért veszem magamnak a bátorságot, hogy egy pár szerény indítvánnyal szolgáljak a bizottságnak. Hátha akad közöttük célravezető!

Ajánlom, hogy rendezzen a bizottság Ujhelyben a szobor alap javára a télen legalább egy nagyszabású táncmulatságot. Azután szólítsa fel a vármegye minden városának a vezetőit, hogy ők is hasonlóképp cselekedjenek otthon.

Ajánlom, hogy kérje fel a műkedvelő fiatalokat Ujhelyben is, a vidéken is, hogy előadásokat rendezzenek erre a célra.

Ajánlom, hogy kérje fel a vármegye hölgyeit, hogy induljon el mindenik egy-egy gyűjtővel s koldulja végig a nemes célra az ismerőseit. A hölgyek legszebben s legellenállhatatlanabban tudnak kérni, s általunk még megszaroltnak is jól esik. — Fogadni mek, hogy még a főispán ur ömélőtsága is adakozni fog a Kossuth szobrára, ha egy szép lány megy hozzá a gyűjtőivel.

Ajánlom, hogy kérje fel a vármegye hölgyeit egyébre is. Kérje fel, hogy mikor karácsonyra tündérujjakkal ajándékokat készítenek szülőiknek, rokonaiknak, édes apjuk mellett jusson eszükbe magyar hazájuk édes apja is. Mert az is megérdemli az ajándékot, s az édes apa bizonyára nem fog haragudni, ha az idén csak felannyi ajándékot kap, mint máskor, a másik felét pedig az a másik, az a nagy édes apánk kapja. Az összegyűlt ajándéktárgyakból pedig rendezzen a bizottság egy nagy sorsolást a szobor javára.

Ajánlom, hogy az Emke, meg a budapesti mentőegyesület példájára minden kávéházban, vendéglőben s más nyilvános helyen helyezzen el gyűjtő ládácskákat.

Ajánlom, hogy próbálja meg a nálunk már ugye szokatlan és sok kétes célra is szép eredménnyel felhasznált hólapdagyújtást. Ez csak kereskedelmi célra van elítelve. Hadd szolgáljon már egyszer igazán jó és nemes célra is.

Ajánlom, hogy szólítsa fel adakozásra a vármegye összes községeit. Legalább megtudjuk, hány községben maradt még annyi hazafiasság s erkölcsi erő, hogy megszavaz valamilyen.

De ha egyik javaslatom se tesz nekik, ajánlom, kérem, könyörgök, hogy tegyen már valamit. Hiszen nem kell még tán Zemplénben se a legvégű eszközöközés folyamodni, hogy összejűljön a szoborra szükséges tíz-tizenkétezer forint! Mert ennyi legalább kell, hogy a szobor méltó legyen Kossuthoz és Zemplénvármegyéhez.

Ha igaz, őszinte igyekezettel és jóakarattal fognak hozzá, össze fog ez az összeg gyűlni egy félszentő alatt.

És akkor olyan szép alkalom lesz Ujhely előtt az egész ország tekintetét magára vonni, pár napra a nemzet szíve, a nemzet Mekkája lenni, amilyen nem volt már évtizedek óta.

1902 szeptember 18-án lesz Kossuth Lajos születésének századik évfordulója. Ezen a napon kell leleplezni Ujhelyben Kossuth szobrát, s akkor az egész magyar nemzet Ujhelyben fogja ünnepelni ezt a napot, s akkor ezen a napon Ujhelyben fog dobogni a magyar nemzet szíve.

Általános nagy nemzeti ünnepé avatódik ez által a leleplezés. Annak a nagy és fényes ünnepnek, amit a magyar nemzet Kossuth Lajos századik születésnapjára bizonyára rendezni fog — mert hisz erkölcsi lehetetlenség, hogy ne rendezzen — a központja Ujhely lesz, a pécé de resistance-a Ujhelyben lesz, — mint ahogy Arad volt a központja a vértanúk halála ötvenedik évfordulóján megült ünnepnek. — A nemzet ünneplésének napja Ujhelyre fogja vetni legnagyobb sugarait, s a nemzeti ünnep fénye Ujhelyből fog kiáradni szerte az országra.

Tisztelt szoborbizottság! Önökön, az önök buzgalmán és hazafiságán áll, hogy ez a szép álom valóra váljon! Tegyenek már valamit érte!

Buza Barna.

Az adóemelési praktikához.

II.

Sátoraljuhely, nov. 9.

Sátoraljuhelyen a f. é. kivételnél, legtöbb esetben bevallások és tételes adatok hiányoztak s így az adó alá vonandó jövedelem hivatalból volt megállapítandó. A kinstári előadó látva, hogy a törvény szigorú alkalmazása mellett az iparos osztály adója egyszerre tetemesen emelkednék, támaszkodva a törvény 18. §-ából kimagarázható elvekre, saját felelősségére, a segédek számának is figyelembe vételével mellett oly adóösszegeket hozott javaslatba, melyeket a segédekkel dolgozó iparosoknak nagyközségben a kerületi adó I. osztálya szerint kellene fizetniök.

A kivető bizottság azonban a törvény rendelkezésén túl téve magát, a kinstári előadó méltányosnak tekintett javaslatán alul kisebb tételeket állapítván meg; a kinstári előadó felelősségét a kerületi felelősségének terhe alatt kénytelen volt a kivételeket tömegesen felelősségre s a törvényszerű kivételt a felszámolási bizottságnál kérni.

Hogy a kinstári előadó felelősségét a kivető bizottság előtt nyomban ki nem jelentette, ezen körülményt a felszámolási bizottság figyelme tárgyává nem tehetett, mert a törvény a felelősségbeadására nyilatkozni enged; sőt a hivatali függetlenség s felelősség mellett, nagyon is indokoltak látszik, hogy ily tömeges s e városban első alkalmi kivételnél leendő állásfoglalása iránt felelősségétől utasítást kellett kérnie.

A felszámolási bizottság a törvényből folyó köteletségének s törvénytelenségeket elkerülve, úgy az országos kormány, mint a t. vármegye közönsége által belé helyezett bizalom folytán, esku erejű fogadalmához híven, mást vagy egyebet nem tehetett, minthogy a törvénynek érvényt szerezve, a kivételeket törvényes alapokra fektetetten megállapította, de emellett eljárásában elment azon legszélső határig, melyen túl mennie a törvény teljes figyelembe vételével nem lehetett; mely eljárásáról, bármennyire ki tüntette is ciklikiró a kivető bizottság népszerű működését — az erkölcsi felelősséget nyilván vallaja.

Dehogy szemmel látható legyen a felszámolási bizottság eljárása, méltányossága, felsorolok néhány adatot.

1. Egyik eszmadia iparos polgártársunknak lakbérértéke 240 K., e mellett törvény szigorja szerint adója lenne 36 korona; a kivető bizottság indokolatlanul megállapította 18 koronát, a felszámolási bizottság az előadónak saját felelősségére tett javaslatára megállapított 28 koronát, — tehát nyolc koronával kevesebbet.

Ezen eljárás úgy szölv a az összes eseteket alkalmaztatott.

2. Másik bádogos iparral foglalkozó polgártársunknak, s. 1899. évb. bádogos üzlet után 10 k. adóval, vaskezedés után pedig III. k. adóval volt megadóztatva, a kivető bizottság ez évben, azon indokból, hogy vaskezedése 40 koronával megvan adóztatva, semmi adót ki nem vetett; holott hivatalos adat szerint 4—6 segeddel dolgozik, a törvény pedig világosan előírja, hogy azon adóknak adója kiknek a III. oszt. k. adó alá tartozó több üzletük vagy foglalkozásuk

van, mindegyik üzlet után elkölönített összegben állapították meg. A felszámolási bizottság a magasabb lakbérfejlését itt is eljette, az I. oszt. kerületi adót tarifális számítása mellett 64 koronában állapította meg.

3. Harmadik, géplakatos polgártársunk önként bevallott 800 K. jövedelmet, a kivető bizottság mégis csak 32 K. adót vetett ki.

És így tovább egyenként s csaknem az egész kivételnél, minek folytán a felszámolási bizottság a törvénynek meg nem felelő eljárás orvoslóra kellett. Tájékozásul felemlitem, hogy a nm. m. kir. közigazgatási bíróság legközelebb Sole Adolf óras polgártársunk adóüvegében 13026—90. számú ítéletben kimondotta, hogy a felszámolási bizottság a törvényszerű legkisebb értéknek tételes adatok hiányában melőzősére nincs jogosítva.

Ami pedig azt illeti hogy a helybeli iparososztály I. III. oszt. kerületi adója ezekre meo összegekkel emeltetett volna, — ez a ténynek nem felel meg, mert a III. oszt. kerületi adónak megemelése vétségességében és pedig 219 adózó felől, kik között nagy számban vannak kereskedők is, 1420 korona 45 fillérre rög.

Ily körülmények közt iparos polgártársaink jól megfontolásra bízom a felelősséget s annak átrészését, hogy mennyiben volt és lehetett a felszámolási bizottságnak eljárása rájuk néve törvénytelen, méltánytalan; s megfontolásukba ajánlom azt is, hogy szerény nézetem szerint a ciklikiró nem helyt álló felhívásán elindulva, nem fognak e lépéssel megtróni a jövőt!

Mert nagy túlzás a ciklikiró által hivatkozott szakembernek azon állítása, hogy Sátoraljuhelyen a III. oszt. kerületi adótelek az országban pártatlanul állanak, — sőt tarthatatlan is. Ezt azonban épen adózó polgártársaink kézenfekvő érdekében bővebben szemlélőtetni vagy ében illusztrálni nem kívánom.

Végezetre, dült betűkkel aposztrófált csekélységemet illetőleg szabad legyen megjegyznem, hogy egész életemben s minden működési körömben a szigorú törvényességét, a törvény tisztelgetést tartottam szemem előtt s ezt fogom tenni ezután is, s ottól engem még népszerűségem feloldozása sem tarthat vissza; kívánom azonban polgártársaimnak, hogy érdekeiket kevésbé méltányolják egyének sohasse foglalkozzanak ügyeiknek intézésével mint szerényüggem s a bizottságban velem működő tisztelt társaim. — Ugyanezeket mondhatom s mondom az ő nevükben is.

Id. Mecner Gyula.

* Elismérséssel vettük az igen tisztelt bizottsági elnök urnak felszólalását, melylyel jó érzékek tanúsította a saját tisztelete s a dolog horderge iránt. Bár minden egyes sorára tehetnénk észrevételt, mégis kerülni akarjuk most a hosszús polémiát s csak a dolgok velejére szorítokunk. Mindenekelőtt kijelentjük, hogy eszünk ágában sem volt a kivető bizottság megismogatásával kapcsolatosan a felszámolási bizottságot kiégyezni, mert előltünk sohasem a személy, hanem mindig csak a közügy lebeg.

Az igen tisztelt elnök ur sorai között az ódiomot bizonyos határig a

kivetőbizottság eljárására igyekeznek harítani, mert a kivetőbizottság előtt az egész kivétési feladat fekvődn. neki kellett volna — állítása szerint — az arányosságot és igazságot úgy megvalósítani, hogy a kincstári előadó ur megelégedjék s a felszólamlási bizottság ne lett legyen könnytelen az aránytalanságokat és törvénytelenségeket orvoslani. Nohát éppen ez egyik dőlőpontja a kérdésnek.

A kivetőbizottság tudta és érezte, hogy a fenforgó rosz viszonyok között az iparosztály nem képes magasabb adók viselésével az átszervekedés sulyos árát megfizetni s azért iparkodott méltányos jarmni el.

A felszólamlási bizottság pedig egyszerűen hivatkozva a rideg paragrafusra, azt mondja: a polgárok tudták, hogy az átszervekedésnek ez lesz a következtése. hát minék akarták a rendezett tanácsot.

De kérjük szépen, megmagyarázza-e valaki annak idején, hogy ez lesz a következtés? Dehogyn! Sőt ellenkezőleg: befutott az aláírókat azzal a hitegetéssel, hogy az átszervekedés folytán kisebb lesz az adóteher.

Az igen tisztelt elnök ur védelmébe veszi a kincstári előadó ur eljárást is.

Megengedjük, hogy az első napon az előadó ur nem nyilatkozhatott még felebezése iránt, mert utasított kellett kérnie hivatali főnökötől. De kérjük szépen, második és harmadik napon már tudnia kellett a főnöke utasítását és az ezen időn át soha egy szóval nem említette sem a kivetőbizottság, sem a felek előtt, hogy megfélebezi a kivétést. Kétségtelenül szándéka és óhajja volt, hogy a felek vételetlenül álljanak a felszólamlásnál.

A felsz. biz. eljárását az igen t. elnök ur különösen azzal magyarázza meg, hogy a minimális tétel megkötötte a kezét, mert nekik kötelezőség — akarva, nem akarva — a törvényt alkalmazni. De mindjárt utána példát hoz fel, hogy egyik eszmadiapolgárnak adóját*) a törvény által rendelt, kisebb mérvben állapította meg. Önmaga igazolja tehát, hogy csak ott ragaszkodtak a törvényhez, ahol tetszett, s ismét ott tételt el a törvényről, ahol tetszett. Hol van itt a következtetés, az egyetlen magyarázat?

Felhozza annak a bádogos és vaskereskedő polgártársunknak esetét is, akiről tudjuk és tudja az egész város, hogy betegsége következtében munkaképtelenné lett, hogy két hónapig aligha jár ki, de tíz hónapát át egy évben ágyban fekszik. S dacára annak, hogy eddig mindenkor mint vaskereskedő s bádogos együtt lett megadózta, most mégis a hivatali indokból t. i. hogy minden foglalkozás után külön tételben adózott, eddigi I. oszt. adótételét a III. osztályban megkötözték.

A felszólamlási bizottság előtt is bármikor felmutatni köteles a kincstári képviselője az egész kivétési lajstromot, amelyből meggyőződhetett volna a felsz. bizottság, hogy ez a minden foglalkozás utáni különadózás és az arányosság igen esékely következtetéséggel van keresztülvie. S ha a p. ügyvizagz. egyeseknél elnéző s belenyugszik a szabálytalanságba, akkor a rideg paragrafusnal nem lehet menteni az eljárást egy közimert meg emberrel szemben, aki saját magát személyzettszaporitással, új terhek elvállalásával könnytelen pótolni. Ilyen embernél a járulékokat is számbavéve körülbelül 116—120 korona adómélelt előldözni sem nem igazságos, sem nem méltányos. S az ő esete világosan bizonyítja, hogy a III. oszt. adónál nem elégedtek meg az I. oszt. volt nagyközégségi tételekkel, hanem az adómélelre törekedtek.

De ismerünk mi sok adatot, amelyek ezt bizonyítják. Nem akarjuk ezeket részletezni; csak egyet hozunk fel.

*) Az összesre számadákkal itt rendszeren enyhíthetnek bírnak.

Egyik iparosunknak, ki ezelőtt I. oszt. adót fizetett, a kivetésnél 16 koronában megszabott III. oszt. adóját a felsz. biz. 60 koronára emelte fel a minimális tétel alapján. De ezt a minimális tételt 240 korona lakbér kétszeres számításából fejlesztették. holott az illető hátyjánál nem is lakik, hanem hálni jár. Mert szó sincs róla, hogy ott szobát bírna, csak este a gyerekekkel együtt alszik. Ennek becsértékét 240 koronában venni fel s ezt kétszeresen számítani: ezt jelenti a minimális tétel kifejtéséte. Jogos és igazságos ez?

De hogy némileg illusztráljuk, hogy minő terhet visel az utjhelyi ipar és kereskedelem a III. oszt. adóban, hasonlítsuk össze pl. *Nyíregyházai Sátoraljaújtelepet*.

Nyíregyházáról a Pallas-Lexikonban a következőket olvasunk: „az újabb időben nagy lendületet vett s egyike az alföld legesimább s *fejlettebb* városainak... Lakóinak száma 1891-ben (katonaság nélkül) 27014 volt. Lakói tulnyomóan földművelők-ből és állattenyésztők-ből állanak, de az ipar és kereskedelem is *elég fejlett*; van nagyobb vasöntője és gumalma, *ipartestülete s többféle iparszűlata*. Lakott házáinak száma 8923. 1837-ben rend. tan. városá lett s azóta gyors anyagi és szellemi fejlődéssel hazánk egyik jelentősebb városává küzdötte fel magát.

Sátoraljaújtelep pedig a következőket írja: „fejlődő és élénk városka. Élénk kereskedést íz fával és egyéb terményekkel. Lakóinak száma (1891) 13017.”

Bizvsát állíthatni, hogy a mi szegény kis városunkban a lakosság lényelmén is kisebb számmal, a foglászott és rendelő közönség kisebb vagyonánál fogva az ipar és kereskedelemnek, lényegesen kevesebb adóterhet kell és lehet viselni, mint Nyíregyházán. S íme, míg Sátoraljaújtelepben mint rend. tan. városban III. oszt. ker. adó címén az utolsó adóméleletek nélkül 40063 korona lett kivétel, addig a nyíregyházi III. oszt. ker. adó 1899-re a városi és pusztaiaké együttesen 44200 koronát tett ki.

Az I. oszt. adótételekkel ez alkalommal nem foglalkozunk, mert azok a felsz. bizottsággal kapcsolatban nincsenek. De ezek a tételek is aránytalanul magasak.

S fentartjuk, hogy nagyon keserű az, hogy az év vége felé arra kellett öbredniük polgártársainknak, hogy az adófélesztésnél hátra van a fekete levek. Az igen tisztelt bizottsági elnök ur jól tudja, hogy a szegény embernek bladják az ágyát adó fejében, de a gazdag embernek fizetési haladékokat adnak.

Végül még csak annyit, hogy nem kívánunk rekrimimálni az igen t. bizottsági elnök urnak köztevékenységéről, (íranta szivesen hangoztatjuk nagybarbesülésünket) hanem jgyzékbe vesszük hivatkozásait és fogadkozásait, hogy ő mindenkor a szigorúan törvényre; és a polgárok iránti méltányos eljárás híve, mert nemcsak iza igen szép alkalom lesz, hogy ezt közhasznú tettel újból bobizonyítsa.

Borányos késedelmezés.

Az ur isten megteremtette a világot hat nap alatt. A Jules Verne angolja körülutazta a földet 80 nap alatt. Moltke legyőzte Franciaországot egy félésztendő alatt Egy közép gyorsaságú esigabiga megtesz egy kilométernyi utat husz nap alatt. A magyar királyi belügyminiszter pedig nem képes az *Abeles* Rudolf borhamisítási bűnyegében harmadfele időtétel hozni tizenegy (11) hónap alatt.

Mert épen most tizenegy (11) hónapja, hogy az a bűnyeg hozzá feltérjesztetett. Tizenegy hónap = 335 (háromszázharmincöt) nap = 8040 (nyolcezeregyven) óra = 482.400 (négy száznyolcvankétezerháromez) perc = borzasztó sok másodperc. Tizenegy hónap alatt kitört s befejeződött a kínai há-

boru, meghaltak s újra feltámadtak a pekingsi követek, megnyitott s bezaródott a párisi világkiállítás, meghalt Umberto király, megházasodott a magyar trónörökös, férjhez ment Stefánia, — szó lehet, házassodott, meghalt retentető sok ember, — szóval kimondhatatlan sok minden történt, csak egy nem történt meg: az, hogy a magyar királyi belügyminiszter elintézte volna az *Abeles* Rudolf kihágási ügyét.

Minden más bűnyegben legalább 8 nap a felebezési határidő, — kihágási ügyben 3 nap. Ez mutatja, hogy a kihágási ügyeket sokkal gyorsabban kivánja a törvény elintézteni, mint más bűnyegyeket. S minden kihágási ügyek közül nemzetgazdasági szempontból a legfontosabbak s leggyorsabb elintézést kívánják a borhamisítási ügyek.

A mi hatóságaink meg is tesznek mindent a gyorsaság érdekében. Beesületes és az úgy nagy fontosságúhoz mért igyekezettel s lelkiismeretességgel honyolják le az ügyet. Két-három hónap alatt minden egy el van első s másodikban intézve. Akkor felkerül a miniszterhez, s ott elbilveresztendőleg, — isten tudja miért!

Vajon milyen lélekkel küldözhet aztán a miniszter sürgéseket a megyei hatóságokhoz, s vajon nem válaszolják-e ezek a miniszter sürgéseire, hogy legyen szives a miniszter ur mindenekelőtt önmagát megsürgetni?

Az bizonyos, hogy idelet már egy a közönségnek, mint a hatóságának a nézet kezd lábra kapni, hogy *odafent az egész akciót nem akarják komolyan* És ez megbénítja az itteni hatóságok buzgalomát is, — úgy, hogy ennek a buzgalomnak a csökkentését máris szomorúan tapasztaljuk. És ha nemcsak teljesen elapszik a borhamisítások üldözése érdekében megindult mozgalom s a kis Sofferek és nagy Abelesok megint vígan folytathatják gyilkos munkájukat, — annak tisztán a belügyminiszter ur lesz a oka.

A MEGYE ÉS A VÁROS.

— **Fegyelmí egy körjegyző ellen.** A bodrogközi kereskedők és hentesek adóbeengedésért folyamodtak a kormányhoz a szövetkeztete koncurrenciája miatt. A perbenyiki — lázai érdekeltek kérvényezték a sátoraljaújtelepi pénzügyvizagztóság véleményezésé előlőből leküldte a perbenyiki körjegyzőnek. A perbenyiki körjegyző az érdekelteket keresetletagaddással vádolva, úgy nokirontott a pénzügyvizagztóságig, és ezzel kapcsolatban, oly förművénvt boesajított meg egy felekezet ellen hogy Zemplén-vármegye közigazgatási bizottsága elrendelte ellene mindkét ügyben a fegyelmí vizsgálatot. *Kanta* Vilmánus hasábjain is megjelent. Ki küldte oda be? A körjegyző? Ha nem ő, hát akkor ki? — A fegyelmí vizsgálatot f. hó 12-én tartották meg. *Bencsik* István bodrogközi főszozlagabiró vezette azt a szokott örlylyvel. A sértetteket *Szekely* Albert dr. sátoraljaújtelepi ügyvéd képviselte. A fegyelmí vizsgálatot azonban éppen azért, mert a förművény az „Alkotmány” hasábjain is megjelent, fel kellett függeszteni, és az iratokat a budapesti ügyészséghez áttenni annak kinyomozása előlőből, ki küldte be azt a rágalomnak kapva-kapó Alkotmányba és egyuttal azért, vajjon nem látja-e a budapesti kir. ügyészség az osztály és felekezet elleni izgatás vádját fennforogni?

— **A „Diana” gőzfürdő** annepelyes megnyitása folyó hó 13-án vasárnap délelőt fel 11 órákor lesz az orvosok és gyógyszerészek egylete és a közegészségügyi bizottság jelenlétében és még aznap délután átadták közhasznúaltnak.

— **Sárospatak haladása.** Szomszéd városunk fejlődésben jelentékeny fordulatot képez a f. hó 5-iki városi közgyűlés határozata, melyben a magyar aszfalt-részvénnyársasággal a belváros járdáinak aszfaltozása tárgyában kötött

szerveződést elfogadták, a külvárost pedig kövezettel ellátni rendelték és egyuttal a belvizet levezető esatornak létesítését is iniciálták. Üdvözöljük érte a város előjáróságát és képviselőtestületét különösen amiatt, mivel értesülésünk szerint mindezeket a közönség esékely megterhevelésével sikerült végrehajtaniok. Hallomás szerint ezen városrendelést Sárospatakon sokkal öleőbban fogják elérni, mint amennyire Ujhelynek került. Amit elhinni — nem is oly nehéz.

— **Övönő választás.** A városi kisdudovó felügyelő bizottság c. hó 15-én esutorlókön délután ülést tart. Az ülés főtárgya a második övönő megválasztása lesz.

HIREK.

A jövő versenyei.

„Igaz ugyan, hogy Ujhelyi Imre a kiütött idő alatt többet szedett és 24 hibát, míg Szűcsényi Lajos kevesebb és 40 hibát, mégis a di uróbban volt kiadandó, mert ezt ismerem, hogy igen *dzrék* fu.”

Látnoki szemekkel a jövőbe nézék és előre olvasom a még ezután megjelenendő lapokban a még ezután megtartandó versenyek referádáit. Köszönlőm van szerencsém egychnayát közölni.

„A ronyvaparti gazdasági egyesület által a longi gyepen rendezett lövervényen a 20000 koronás első díjat »Czofeltes«, az egyesületi elnök istálló jából kikérült telivér vitte el, X. ellenzéki képviselő »Villám«-ja elől. Igaz ugyan, hogy Villám három hosszsal elsőnek érkezett be, a bírói bizottság elnöke azonban konstatalta, hogy Villám első lábú futás közben *nem mozogtak* harmonikus szabályosságban s különben is »Czofeltes« t ismeri, hogy igen nemes párpa.»

„A pírpusi gymnasium ezidei, nagy érdeklődés mellett lefolyt tornaversenyén a mászverseny első díjat Y, a gymnasium igazgató unokaöccse nyerte el. Igaz ugyan, hogy a mászórnak közepég sem mászott fel, míg a többi versenyzők mind jóval magasabba jutottak, mégis ő volt nyertesnek ki mondandó, mert a tenyerét egy kisse meghorsolta, ma ha meg nem törték, *esetleg* ő mászhatott volna legmagasabba, s különben is az elnök ismeri őt, hogy igen *jóviselést* fu.”

„A ronyvaparti világkiállítás szépségversenyén az első díjat a bájos Z. kisasszony, a jury elnökének unokahúga nyerte el. Igaz ugyan, hogy a kisasszony sovány, mint a nyüzött macska és sápadt mint a béka, hogy a felszemére vak, másokra meg kacsalít, hogy a jobb válla pupos, a bal pedig lefelé görbe, hogy egy kicsit sauit s hogy az orra hegyén egy akkora szemölcs van, mint egy közpénységű szerezendő, mégis a díj neki volt odátéendő, mert a bizottsági elnök privátim tudja, hogy a nevezett kisasszony igen esinos és *megnyerő* külsejű.

— **Személyi hír.** *Paksy* József kassai kir. főügyész f. hó 11-én városunkba érkezett és az ügyészséget is foglázatt megvisszálta.

— **Szieber Ede** kassai tankertületfőigazgató néhány nap óta a gymnasium megvisszálása végett városunkban jődők s mint örömmel értesülünk, a tapasztaltak felett minden iránnyal teljes megelégedésnek adott kifejezést. Ez alkalommal az ifuság ének- és zene-ország estélylyel tisztelte meg szeretett főigazgatóját, ki szeretetteljes szavakkal köszöntö meg az óvádot, az ég aldasát kérte az ifuságra és figyelmissé.

Bilanovits P. és Társa

Sátoraljaújhely, (fő- és korona utca sarkán.)

Ajánlom nagy raktáramat mindennemű legiválóbb minőségű

friss főzelék és déli-gyümölcsökben.

Czukor és czukorka.

Suchard, Stollwerk, Bernsdorff-
és fumei csokoládé és cacao.

Van Houten Cacao!

Valódi orosz teák! Bel- és külföldi rumok,
magyar és valódi francia

COGNAC

Hollandi likőrök. Szepességi borovicska, szil-
lágyi és szerémi szilvórium. Törköly.

Naponta friss halak, conservek és vadhusok. — Rak.
Sardinia és pisztráng olajban.

Kassai- és prágai lótt *sódar*, bel- és külföldi
hideg felvágott páratlan kivitelben.

Nagyszebeni, szegedi, és veronai *szalámi*.

Liebig-féle huskivonat.

Mindenféle befőttek.

Valódi emmenthali, trappista, kárpáti, Roma-
dour, Roquefort hagenbergi, gorgonsola

S A J T.

Urådalmi tea vaj.

Olmützi quargli. Liptói turó.

Debreczeni csemege paprikás szalonna. Házi zsír.

Tormás-virstli, szalvalád és kolbász-félék.

Asztali és csemege borok.

Törley pezsgők. Franciaia pezsgők.

Herczeg Windisgrätz Lajos sárospataki

PALACZK BORAINAK Ierakata.

CHRISTOPH FERENCZ-FÉLE PADLÓ-
LAKK RAKTÁRA

Bel- és külföldi ásványvizek.

Nagy-Sárosi és Szegedi lisztek.

Vidéki nagyobb megrendeléseket saját költsé-
günkön szállítunk.

Helyben házhoz szállítva.

Egy barokkstülű teljesen új

hálószoba berendezés

jutányos áron eladó

Bővebbet: a kiadóhivatalban

Fuhász Jenő úr házában

(Főtér 9. szám) az emeleten egy utcai

erkélyes lakás

esetleg butorozva is azonnal kiadó.

E rovatban egyszeri közlésért
5 sorig 50 fillér fizetendő.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Cím nélküli hirdetésokról készsége-
l ad felvilágosítást a kiadóhivatal

Apró hirdetések

közzétételére

legalkalmasabb Zemplénvá-
r megye legelterjedtebb s
egyetlen politikai lapja

a

Felsőmagyarországi Hírlap.

Az apró hirdetések előre fizetendők.

E rovatban egyszeri beiktatás 5 so-
rig 50 fillér, minden további szó 4
fillérbe kerül, vastagabb betűkből 8
fillér. Felvilágosításokat szíves kész-
séggel ad a kiadóhivatal. Levélbeli
tudakozódásokra pontosan válasz-
olunk, ha a szükséges levélbélyeg be-
küldetik.

Vidékről beküldhetők az apróhírde-
tések postautalvánnyal; a posta-
utalvány szelvényére az apróhírde-
tés szövege is feljegyezhető.

Elegans levélpapírok

dobozonként

1 koronáért

KAPHATÓ

Landesmann Miksa és Társa

könyvkereskedésében

Sátoralja-Ujhely

Wekerle-tér 502.

Jó karban levő

Zongora

eladó.

Bővebbet: Zomcsányi Mártonnál.

Sérvkötők

(Elsőrangú gyártmány.)

nagyválasztékban kapható

Landesmann S.

szíjgyártó üzletében

S.-a.-Ujhely, Rákóczy-utca.

Egy jó házból való fiu

gyakornokul

Szent-Györgyi Vilmos

üzletébe felvétetik.



Makó és vidéke

HAGYMA és ZÖLDSÉGETERMELŐK

SZÖVETKEZETE

S.-a.-ujhelyi raktár

Főtér, Haas Fülöp ház.

Képviselő. Schwarz Jgnác.

Szállít egy méter makói hag-
ymát 10 kor. 40 fill.

Már egy fél méter megren-
delésnél házhoz szállítva.

